

爱国情 奋斗者

放弃美国高校任教机会 回辽办企业 产值年增速超50%

放弃美国优厚待遇 回乡奋斗 终获妻子理解

韩冰是一名80后,与所有的80后一样,他也有着一颗不甘平凡的心。他出生在辽宁辽阳,为了使自己的眼光更加开阔,他在大学时期申请到了美国的全额奖学金,开始了海外留学的历程。“我在外求学的经历挺顺利的,学习的专业是应用数学,博士阶段的研究课题是美国国防部的穿墙雷达,课题项目享受美国国防部的专项经费支持,生活安逸衣食无忧,并且有着较高的社会地位。”韩冰解释。

博士毕业后大学开出了优厚的条件,想让他留校任教。“我出国学习的目的是开阔视野,学习先进的理念和方法,但是学有所成后就要学有所用。”韩冰出生在党员家庭,从小接受爱党爱国教育。一想到干事业,他的第一想法就是回家乡。“当然要回到祖国、回到家乡,为祖国、家乡的进步与发展贡献力量。”

韩冰说国外的生活和工作非常稳定,没有挑战性,但是国内的创业机会非常多,而且创业本身就充满了挑战。“我想真正去做一些事,但是在国外生活就是按部就班,只有回到家乡才能实现理想。”

但是回国的想法遭到了妻子的强烈反对。“女性可能喜欢安逸一些,而且当时也生完孩子了,她坚决不想回国。”面对妻子的反对,韩冰也曾犹豫过,但是他想要报效家乡,想要做实事的决心还是迫使他回到了家乡辽阳,为此还和妻子几乎一年没有见面。看到韩冰这样坚持,也看到韩冰回到家乡所做的事,妻子也慢慢理解了。一年以后,妻子也回国,先到大连理工大学攻读博士,之后也跟随韩冰来到了辽阳。

先进的理念和方法 运用到企业经营中

韩冰回国后发展,先是在辽阳金兴公司担任总经理职务。“我要将我所学习到的先进理念和方法实施到企业的生产经营中,在此过程中我也深刻的认定,民营企业如果不寻求资本市场的力量,发展会很慢并且很艰难。”

因此他为公司引入了两轮的股权融资。“融资的过程并不快乐,融资谈判很艰难,需要让风投认可公司发展方向,认可公司的核心价值。”但是韩冰顶住压力,成功的融到资本,这也为公司后续的高速发展奠定了资本充足的坚实基础。

在他的带领下,通过全面管理提升和全员的努力,公司成为宝马汽车的全球体系供应商,成为全国第一家自主品牌宝马全球供应商。公司客户数量由原来的6家增加到了28家,工艺技术类型由24种增加到包括搪塑工艺、3D打印工艺、激光弱化工艺、震动摩擦焊工艺、闭模浇注工艺等260多项工艺方案,公司由年产值1.4亿的企业,一跃成为年产值超14亿,在6个地区拥有生产基地,员工超过1600人的集团性企业,实现了企业效益和社会效益共同增长。

公司起名叫“信兴” 因为信代表着诚信

在国家万众创业,万众创新的指引下,2013年韩冰成立了真正属于他自己的企业——辽阳信兴塑料制品有限公司。公司名称之所以叫信兴,是因为“信”代表着诚信,他立志将诚信经营贯穿公司的始终,诚信是公司的立足之本,如果对国家和社会不诚信,则违反法律法规和道德,与中央所提倡的社会主义核心价值观相背离;对客户和供应商不诚信,则合作不会长久;对员工不诚信,则不能凝聚人才,离心离德。不诚信则公司走不远,所以“信”字当头。“兴”代表着他原来工作和奋斗过的金兴公司,他非常感谢原公司在他刚回国时提供平台。



韩冰

大学获得美国全额奖学金,博士毕业后美国大学开出了优厚的条件想让他留校任教,但是他却毅然选择回到祖国,回到家乡辽阳创业。

他就是辽阳信兴塑料制品有限公司的董事长韩冰。2017年以他为代表参加中国创新创业大赛并获得辽宁赛区行业赛第一名,并以此参加全国大赛,在全国各省份1700多家企业竞争中获得全国大赛优秀奖。辽阳信兴成立以来,以每年产值超过50%的速度增长,2018年实现产值6612万元以上。

组建技术研发团队 拿到大企业订单

韩冰介绍,2014年才是真正意义上的创业开始,为改变客户集中、产品单一的问题,公司开发了电子类客户(LG电子、清华同方)、医疗电子类客户(东软飞利浦)、汽车零部件类客户(宝马汽车、长安汽车),其中LG电子的产销量最大,公司为其生产供应电视机的外壳,产值和利润较为可观,也使韩冰对未来充满了信心。

不过在韩冰看来创业和创新是相辅相成的,只创业而不创新,企业就没有生命力,公司组建了技术研发团队,同步进行着十多个项目的开发和跟踪。2015年公司被辽阳市政府评为“辽阳市民营工业企业2014年高成长性20强”;公司的高光注塑件输送设备被辽宁省中小企业局评为2015年“专精特新”产品(技术);韩冰本人也被辽宁省中小企业局评为“辽宁省十百千工程专家”。

2016年公司的产品结构发生了较大的变化,新产品及时的开发和投产,让公司产值首次突破2000万元,成为工业规模以上企业。值得一提的是:公司独立承接了宝马G38(全新5系)项目和东风日产高端品牌英菲尼迪QX50主副仪表板项目。众所周知:仪表板是汽车内饰的核心,组件多、工艺复杂、技术难点多,能开发和生产仪表板就说明有能力开发和生产其他所有的内饰件;而宝马和英菲尼迪又分别是德系和日系的高档品牌,有资格对其供货,对公司的品牌提升也起到了很好的提升作用。2016年公司技术中心被市经信委、市财政局、市地税局评为“辽阳市第八批市级企业技术中心”。

辽阳信兴成立以来以每年产值超过50%速度增长,2018年实现产值6612万元以上。这也让韩冰更加坚信,自己回国的选择是正确的。

各级政府支持创业 辽营商环境持续向好

2017年以他为代表参加中国创新创业大赛并获得辽宁赛区行业赛第一名,并以此参加全国大赛,在全国各省份1700多家企业竞争中获得全国大赛优秀奖,国家也给了他一笔资金作为奖励。企业被评选为国家级高新技术企业的时候,辽宁省也给了他20万元的补助,此外,省市各级政府也从政策上给了韩冰很多的支持。

“我回国这几年,辽宁的营商环境一直在往好的方向发展,我作为人大代表,提出了修改《辽宁省优化营商环境条例》的议案,这个议案已经被采用了,以后咱们辽宁的营商环境应该是越来越好了。”

而辽宁怎样才能吸引更多的人才,韩冰也给出了自己的建议。第一,就是创造一个更好的营商环境,一个公平公正的环境,不要过分歧视民企,尤其是中小企业,要给大家一个公平的竞争环境,无论从政府还是从银行要创造一个宽松的环境。”另外,政府的一些鼓励政策、资金扶持要进一步落实。”最后,要给企业家解决后顾之忧,无论是孩子上学,还是家属就业,应该给予一定的照顾。

韩冰坚信未来辽宁的营商环境会越来越好的,辽宁的人才也将越聚越多。“在创新创业的政策指引下机会很多,勇于创新创业才能把握机遇,干出一番事业,为国家、社会做出贡献,才是真正意义上的实现人生的价值。”韩冰说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

人才驿站

问

在沈阳市工作的领军人才以上高层次人才(含领军人才)或高级管理人才,在沈阳如何纳税和享受政府补贴?

答

小王如果是在沈阳市工作的领军人才以上高层次人才(含领军人才)或高级管理人才,在沈阳缴纳社会保险满1年,年薪达到30万元,将按其工资薪金应纳税额的15%,由财政连续三年予以补助。

对于在沈阳创业并获得盛京人才有关政策奖励的高层次人才,按其奖励资金应纳税额的20%,由市财政予以一次性补助。

沈阳市将在每年5月进行集中审批,6月集中拨付到单位,小王则在随后的7个工作日内收到上述补贴资金。



插画 王晨同